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                        Ata da Primeira Sessão Remota do Primeiro Período 

Ordinário, realizada pela Câmara Municipal de Itabaiana, em 05 de 

Maio de 2020.    

               Às vinte horas do dia cinco de maio de dois mil e vinte 

(05/05/2020), reuniu-se remotamente a Câmara Municipal de 

Itabaiana, regulamentado por meio do Ato da Mesa Diretora 003 de 

23 de Abril de 2020, sob a Presidência do Vereador Pedro José da 

Silva, comparecendo a Sessão Remota os Vereadores: José Ubiratan 

Correia de Melo, Suelyo Rogério Cavalcanti Lira, José Marques de 

Sousa Filho, Jânio de Santana, Izaias Araujo de Brito, Josinaldo 

Roberto de Sousa, Maria de Fátima de Oliveira, Luiz Antonio de 

Araujo Filho, José Cláudio Cavalcanti Neto e Rodrigo Rodrigues dos 

Santos. O Presidente verificando número legal declarou aberta a 

Sessão e explicando o formato da sessão e que tal medida fez-se 

necessário a fim de preservar a saúde dos parlamentares, assim como 

o embasamento legal, trouxe dados da pandemia. Explicou ainda que 

tal convocação fez-se necessária para apreciar e votar a matéria 

encaminhada pelo Chefe do Poder Executivo, o Projeto de Lei 

598/2020, que Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional Especial 

ao Orçamento do Município de Itabaiana exercício de 2020, e dá 

outras providências. O Presidente pediu que o Diretor substituto, 

fizesse a leitura do Projeto de Lei. Feita a leitura do mesmo, o 

Presidente facultou a palavra. O Vereador José Cláudio, solicitou o 

uso da palavra, o qual cumprimentou o Presidente da Casa e os 

vereadores, assim como a população que estava acompanhamento a 

Sessão Remota, parabenizou ainda o Presidente pela iniciativa 

tomada, pois se faz necessário que a Câmara modernize suas 

engrenagens. Quanto ao Projeto de Lei em discussão, o Vereador 

explicou que tal recurso, no montante de 36.600,00 (trinta e seis mil e 



seiscentos reais), é um repasse do Governo do Estado, não do 

Governo Federal. O Vereador explicou ainda que é necessário para 

que a prefeitura municipal possa atender as necessidades daquelas 

famílias que se encontram desassistidas em estado de vulnerabilidade 

social o que como se trata de um recurso destinado ao Fundo 

Municipal De Assistência Social; logicamente que ele vai ter que ser 

usado na assistência às famílias que encontram-se em situação de 

vulnerabilidade então do ponto de vista constitucional não encontro 

obstáculo nenhum para voltar a matéria mais uma coisa é análise 

constitucional e outra é o ato político e a responsabilidade pública 

que todos nós temos de fiscalizar os recursos públicos. O Vereador, 

ainda propôs a criação de uma comissão a fim de acompanhar os 

gastos inerentes ao enfrentamento da Pandemia. Ainda em sua fala, 

parabenizou os Servidores Claudio Roberto e Jean Alisi, pela 

disponibilidade e treinamento para que esta Sessão Remota 

acontecesse. O Presidente facultou a Palavra ao Vereador Rodrigo 

Rodrigues, o qual saudou ao Presidente, Vice-Presidente, aos 

Vereadores, declarou que teve o cuidado de analisar o referido 

Projeto de Lei, haja vista que em outras situações o Prefeito Dr. 

Lúcio Flávio, enviou à esta Casa Projetos de Lei semelhantes, a 

exemplo dos recursos do Pré-Sal e até o presente momento não foi 

executada as obras. Nossa preocupação é de nós que somos os 

parlamentares, para que esse projeto que caso seja aprovado iremos 

dar um cheque em branco, haja vista que o dinheiro seja direcionado 

para a secretaria de ação social. Este Projeto deveria vir 

discriminado para qual finalidade seriam utilizados os recursos. O 

Presidente facultou a palavra ao Vereador José Ubiratan, o qual 

saudou o Presidente, Senhores Vereadores e cumprimentou a todos.  

Parabenizou ainda o Presidente pela iniciativa de convocar a Sessão 

Remota Virtual é bastante importante no momento em que a cidade 

passa por dificuldade, o estado, o Brasil e o mundo é importante que 

ações desta natureza aconteçam no nosso município; declarou. O 

Vereador ainda trouxe o esclarecimento desse projeto, em virtude de 

que esta dotação orçamentária não consta na nossa lei orçamentária 

anual, e por isso é importante que ela seja inserida para que a 

despesa seja realizada. Devemos entender e nós estamos em 

calamidade pública, não é porque tem os casos de confirmações de 

morte ou de notificação de infecção pelo coronavírus, mas na verdade 

nós estamos porque nós somos partes as sementes do Brasil e nós 

estamos sofrendo reflexos do que o vírus está causando em todo 



mundo e nós não somos diferente, nós estamos sofrendo também; 

declarou o Parlamentar. O Vereador trouxe ainda explicações 

técnicas quanto ao Orçamento vigente. O Presidente facultou a 

palavra ao Vereador Jânio de Santana, o qual saudou o Presidente, 

aos Vereadores e a toda a população que esteve acompanhando a 

Sessão Remota, destacou ainda a importância de voltar a contribuir 

para o município. O Vereador destacou ainda o momento em que 

estamos vivendo, e quanto ao Projeto de Lei, o mesmo destacou que 

não chegou em tempo hábil para analisar e segundo o mesmo, gosta 

de votar quanto se tem conhecimento de caso. O Vereador, ainda fez 

uso do tempo para discussão do Projeto de Lei, para trazer alguns 

pontos, quanto ao coronavírus e outras temáticas, relacionadas a 

Gestão Municipal. Levantou-se ainda a aglomeração de pessoas, a 

não obediência da população quanto às prevenções e declarou que 

não vê ações da Prefeitura nesse sentido. Destacou ainda quanto a 

situação dos empresários do município, a forma que os mesmos estão 

atendendo os seus clientes, torna-se vergonhoso, deveria limitar a 

quantidade de pessoas no interior e adotar medidas de precauções. O 

Presidente facultou a palavra ao Vereador Luiz Antônio, o qual 

saudou ao Presidente, aos Vereadores e a todos que assistem. 

Parabenizou o Presidente pela atitude de transparência. O Vereador 

declarou seu posicionamento de oposição, mas quando é para o bem 

do município o mesmo é a favor. Declarou ainda que a população 

tenha necessidade de medicamento e alimento. O mesmo declarou que 

o valor do Projeto de Lei é mínimo, e não há a necessidade desta 

greve. O Presidente facultou a palavra ao Vereador José Marques, o 

qual parabenizou o Presidente e saudou a todos os Vereadores. 

Declarou ainda o momento difícil que estamos vivendo e ainda 

delicados. É um momento em que todos devem dar as mãos. No uso de 

sua palavra, o Vereador cobrou do Prefeito e da Secretária de Saúde 

quanto à questão do teste rápido para detecção da Covid-19. O 

Presidente facultou a palavra ao Vereador Josinaldo, o qual saudou 

aos Vereadores e a população de Itabaiana, o Vereador diz ser 

favorável ao Projeto de Lei, haja vista que não vê problema algum. 

Declarou ainda, que o valor é muito pouco para atender a população. 

Em a parte o Vereador Ubiratan, destacou que o Projeto é bastante 

enxuto e direto. Continuando, o Vereador Josinaldo declarou a 

importância deste Projeto de Lei. O Presidente facultou a palavra a 

Vereadora Maria de Fátima, a qual parabenizou o Presidente pela 

iniciativa, e declarou que foi muito bem esclarecido pelos vereadores, 



então não vejo nenhum motivo para que seja não seja votado esse 

Projeto hoje. E quanto o dinheiro, a secretaria mais pertinente para 

que seja é que fique com esse dinheiro realmente é a Secretaria de  

Desenvolvimento Social. Então conta como eu voto sou de pleno 

acordo com esse projeto ainda é muito pouco para o que nossa cidade 

está passando o nosso povo está passando então pode contar com 

meu voto. O Presidente facultou a palavra ao Vereador Suélyo, o qual 

saudou aos Vereadores e a população que está acompanhando. O 

referido projeto busca ajudar aqueles mais necessitados da nossa 

cidade tendo em vista e a prefeitura na pessoa do prefeito Doutor 

Lúcio desde o primeiro momento tem feito sua parte como nós 

vereadores. Assim como algumas pessoas da nossa cidade também 

tem feito a sua parte e ajudar aquelas pessoas que mais precisa então 

um projeto como esse a gente não pode tem a importância da 

legitimidade rapidez para que seja aprovado por esta casa legislativa 

então com certeza sei do compromisso do Prefeito Doutor Lúcio com 

certeza irá destinar os recursos de forma correta para a nossa 

população mais humilde. O Vereador trouxe ainda explicações 

quanto ao teste para a detecção da Covid-19. Em a parte o Vereador 

Ubiratan, o qual parabenizou a fala do Vereador e pediu que fosse 

apresentada prestação de contas específicas para estes recursos. 

Continuando, o Vereador Suélyo, destacou quanto as ações que o 

município vem adotando e os sintomas do Covid-19. Em a parte o 

Vereador Jânio, questionou quanto ao quantitativo de testes 

disponíveis para a população. Continuando, o Vereador Suélyo, 

explicou que não sabia ao certo. O Presidente facultou a palavra ao 

Vereador Izaías, o qual destacou a importância do Projeto de Lei e 

que estes recursos chegaram à boa hora para ajudar a população que 

mais necessita, e declarou seu voto favorável. A Vereadora Maria de 

Fátima requereu a Urgência Urgentíssima para o Projeto de Lei 

598/2020, o qual foi posto em votação através do SAPL e foi 

realizado a Votação Nominal; Suélyo Rogério Cavalcanti Lira - Sim; 

Rodrigo Rodrigues dos Santos - Não; Maria de Fátima de Oliveira - 

Sim; Luiz Antônio de Araújo Filho - Sim; Josinaldo Roberto de Souza 

- Sim; José Ubiratan Correia de Melo - Sim; José Marques de Sousa 

Filho - Sim; José Claudio Chaves Cavalcante Neto - Sim; Jânio de 

Santana - Abstenção; Izaias Araújo de Brito - Sim; Pedro José da 

Silva - Não Votou. O mesmo foi aprovado. Foi requerida ainda, a 

dispensa dos Pareceres ao Projeto de Lei 598/2020, o qual foi posto 

em votação através do SAPL e foi realizado a Votação Nominal; 



Suélyo Rogério Cavalcanti Lira - Sim; Rodrigo Rodrigues dos Santos 

- Não; Maria de Fátima de Oliveira - Sim; Luiz Antônio de Araújo 

Filho - Sim; Josinaldo Roberto de Souza - Sim; José Ubiratan Correia 

de Melo - Sim; José Marques de Sousa Filho - Sim; José Claudio 

Chaves Cavalcante Neto - Sim; Jânio de Santana - Abstenção; Izaias 

Araújo de Brito - Sim; Pedro José da Silva - Não Votou. O mesmo foi 

aprovado. O Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 

598/2020, que Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional Especial 

ao Orçamento do Município de Itabaiana exercício de 2020, e dá 

outras providências; de autoria do Executivo Municipal. O qual foi 

posto em votação através do SAPL e foi realizado a Votação 

Nominal; Suélyo Rogério Cavalcanti Lira - Sim; Rodrigo Rodrigues 

dos Santos - Não; Maria de Fátima de Oliveira - Sim; Luiz Antônio de 

Araújo Filho - Sim; Josinaldo Roberto de Souza - Sim; José Ubiratan 

Correia de Melo - Sim; José Marques de Sousa Filho - Sim; José 

Claudio Chaves Cavalcante Neto - Sim; Jânio de Santana - 

Abstenção; Izaias Araújo de Brito - Sim; Pedro José da Silva - Não 

Votou. O mesmo foi aprovado. Não tendo mais nada a tratar o 

Presidente deu por encerrada a Sessão e mandou que digitasse a 

presente Ata, que vai assinada pelo Presidente, Secretários e demais 

Vereadores.  
 

Plenário Virtual da Câmara Municipal de Itabaiana em 05 de Maio 

de 2020. 

Pedro José da Silva 

Presidente 

José Marques de Sousa Filho 

Vice Presidente 

 

Maria de Fátima de Oliveira 

Primeira Secretária 

Suélyo Rogério Cavalcante Lira 

Vereador 

 

Izaias Araujo de Brito 

Vereador 

Jânio de Santana 

Vereador 

 

José Claudio Chaves C. Neto 

Vereador 

José Ubiratan Correia de Melo 

Vereador 

 

Josinaldo Roberto de Sousa 

Vereador 

Luiz Antônio de Araújo Filho  

Vereador      

        



Rodrigo Rodrigues dos Santos 

Vereador 

 


